

美東南區中華學人協會四十週年祝詞 錢復

今年六月初收到美東南區中華學人協會何婉麗會長來函要我為八月初在亞特蘭大舉辦的海外學術研討會和四十週年紀念寫篇小文，深感榮幸。

政府於上世紀七十年代退出聯合國後，外交處境極為困難，另一方面我們又推動「十項建設」為經濟起飛作準備工作。由於過去二十年由台灣赴美國以及其他國家深造的學人為數甚眾。他(她)們都是學有專精，雖在國外工作而對祖國的發展甚願有所貢獻，因此1972年八月在台北邀請了一百位海外學人以及三十位國內學人舉行「國家建設研究會」，針對國家建設的相關課題進行深度的探討，期間並赴台灣各地作現場的訪問。政府對於學人們的建言極為重視，都專案研究處理，使國內外的菁英能充分溝通交流。

這項「國家建設研究會」在1972-1995年間共舉辦了十八次，累計參加的學人約五千多位。因此在各地居住的學人，紛紛組織海外國建聯誼會或類似的組織，可以經常聚會聯誼討論。美東南地區的組織自1976年成立已達四十週年。這段時間協會同仁有的返國服務，有的短期返國貢獻所學，對於我國的經濟社會建設獻替甚鉅。

茲值協會四十週年紀念，我願獻上衷心的祝賀，並且希望協會業務蒸蒸日上，會員同仁家庭幸福美滿，事業成功，身體健康，事事如意。